

# DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Directo: CONST. N. BARRY

ABONAMENTUL  
Pe un an Lei 120  
— jumătate an — 70  
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIUN  
Str. D. A. Sturza 7.  
Redacțiile se plătesc după tarif.  
Manuscrisele nu se înapăiază.  
Telefon 91/2

DOBROGEA A DOBROGENILOP

## Progeniturile Hușului

Sunt orașe cari spre norocul lor dau naștere la fel de fel de eroi, de artiști, literați, etc. cum tot astfel sunt localități cari printr-o ciudățenie a sorții, vădane de o astfel de bucurie, au totuși și dănselle progeniturile lor. Cu durere, prin tre acestea din urmă, trebuie să trecem și lângul Hușului — lâng care, de altfel, n'are nici o vină pentru ipochimele cărora a trebuit să le slujească de a dăpșat natal. Prinre aceste progenituri ale sârmanilor Huși, în nenumerate rânduri ziarul nostru a trebuit să-l anunțe și pe execrabilul domn prefect Berea — fără însă a ne fi trecut prin cap că d-lui plecând din Huși, a mai rămas „mulți ca dăusul acolo” — cum ar zice mocanul.

Desbaterile Parlamentare din ultimile zile însă, ne vorbesc de un discurs ținut la Seual în contra prefectului de Fălciu Vericeanu — interpelare care se producea paralel cu anunțarea făcută în Cameră contra prefectului Berea de d. deputat N. Georgescu-Tulcea.

Dar să lășăm să vorbească „Monitorul Oficial” —

**Gazal prefectului Vericeanu**  
D. C. Dinescu spune că în vechiul regat sunt 34 locuri de prefecti și ori cât de sărăcăcios ar fi un partid politic, nu este îngăduit să nu aibă la îndemână 34 de oameni pentru aceste funcțiuni.

D. Vericeanu a fost suspendat din baroa pentru diferite acte necinstite. Intre acestea d-sa citează un caz care este pomenit și în cursul de drept al d-lui Matei Cantacuzino.

Vorbitorul citește apoi mai multe aprecieri nefavorabile ale d-lui Vericeanu, despre generalul Averescu și alte făcute de gazeta averescană din Huși despre d. Vericeanu.

Continuând d. Dinescu arată că în timpul alegerilor trecute, d. Vericeanu insultând trivial pe d. general Averescu, a fost palmul de un țaran averescan, fără ca să raporteze.

Fără nimeni prefect, a cerul imediat demisionul tuturor funcționarilor de la poliție și substitutul de procuror, având în același timp conflicte cu toate autoritățile civile ale județului.

D. Vericeanu utilizează în serviciul său personal pe polițaiul orașului și celălalt personal al poliției. Apoi merge la sate, adună locuitorii de prin sate și îi indeamnă să nu plătească dările și să boteștrăscă pe perceptor, (ilari!).

D. G. Bogdan-Duică: E nebun, (râsete).

D. C. Dinescu citește un mare număr de rapoarte ale perceptorilor din diferite puncte ale județului.

Oratorul arată că printr-un raport către ministrul de interne, Vericeanu a cerut mulară disciplinară a administratorului financiar de Fălciu și revocarea tuturor agenților fiscali pentru a și porți autoritatea sa personală și a partidului cărui aparține.

Oratorul povestește cum d. Vericeanu a pus pe sămni unele comune să scuipe pe primar și cum a dat ordin să jărașii să nu-l mai zică „domnul prefect” ci „cumeștr”. Pentru a determina pe sămni să voleze cu guvernul, amăninșă că le va lua înapoi pământul; la care sămniți răspund că ei nici nu au primit pământ, așa că n'au de unde să-l înapoaze. Mai departe oratorul a-

rată o sumă de mijloace meșchine, cu care d. Vericeanu terorizează populația de Fălciu, pentru a asigura reușita candidaturii guvernamentale care nu este posibilă.

D. C. Dinescu continuând se miră că se dă o așa luptă în contra partidului țărănesc, eșit din voința poporului, de și d. Argetoianu a spus că dacă ar fi candidat, d. Averescu, nu ar fi eșit nici un țărănist în alegerile făcute de guvernul Văitoianu.

Se naște un incident între domni Bujor și Argetoianu. Se distinge vocea d-lui Bujor care spune d-lui Argetoianu că nici un intelectual conștient nu țar da votul d-sale, care face azi pe democratul după ce a fost reacționar sadea.

D. Dinescu își încheie cuvântarea cerând îndepărtarea prefectului de Fălciu.

D. C. Argetoianu spune că nu poate răspunde punct cu punct la toate acuzațiunile aduse de d. Dinescu, fiindcă ar fi prea lung și recunoaște că prefectul de Fălciu este un om arțagos și violent și că este în conflict cu administratorul financiar cărui i-a cerut capul.

Așa dar, până la un punct alitudinea și modul în care se complăce d. Berea, în toate mărăpazăcurile activității d-sale, concordă perfect cu felul de a fi al colegului d-sale Hușian de la Fălciu. Cu simpla deosebire însă — care de astădată e favorabilă Hușenilor — că d. Berea este mult mai superior și mult mai abil în toate apucăturile rele de cari d. deputat Dinescu îl face vinovat pe Vericeanu d-sale.

Ori cât le-ar fi stuopit Vericeanu, Hușule, fericit ești că nu-i ai pe Berea pe cap — cel puțin tot atât de fericit, pe cât de netorocită este Constanța, cu prefectul ei.

### Suspendarea petrecerilor în Bavaria

Berlin. — Cabinetul bavarez a ordonat cu începere de azi suspendarea tuturor petrecerilor publice.

### Chesțiunea despăgubirilor de război

La ministerul de finanțe s'a ținut o consfătuire sub președinția d-lui ministru Titulescu, cu privire la răspunsul ce trebuie să-i dea guvernul român la radiograma comisiunii de reparațiuni din Paris, în chesțiunea despăgubirilor de război, care trebuie să fie trimis cel mai târziu până la 12 Februarie.

Dia raportul prezentat de comisia centrală de despăgubiri, dia ministerul de finanțe rezultă că până acum au fost înscrise 1.650.000 de cereți de despăgubiri, din care s'au judecat numai 700 de mii, iar la minister s'au centralizat sumele numai pentru 200.000 de cereți.

De notat e faptul că în certerile judecate sunt numai sumele mici și dacă s'ar trimite comisiunii un asemenea raport, ar fi păgubitor pentru noi.

Se va da totalul sumelor judecate și totalul sumelor cererilor de despăgubiri ce se vor judeca, cu aproximație.

### Noi mijoci pentru transporturile de mărfuri

Am arătat într'un număr precedent că în urma stăruințelor depuse de d-nii Constantiniescu inspector de mișcare și Paul-leacu șeful gării locale pe lângă d. Miculescu director regional al c. f. r. s'a aprobat expedierea zilnică din localitate a trei vagoane colective cu mărfuri.

Acenși dispoziție care înlesnește comerțul, a fost salutată de noi, mai ales că se luaseră măsuri să nu se speculeze tractele pe piața de indivizi cari nu au nici o legătură cu comerțul.

Trei zile consecutivă, după ce s'a observat că în urma expedițiilor de mărfuri nu se mulțumesc să expedieze mici cantități lăsând rându și negustorilor din oraș. Ci în lăcomialor recurg la trucuri nepermise depunând fracte spre vizare sub diferite nume, reușind sub această formă să expedieze cantități considerabile, pe când adevarații negustori rămân în urmă cu expedierea mărfurilor lor.

Trucul acesta fiind descoperit de d-l Păulescu șeful gării d-sa va dispune ca pe villor vizele pe fracte să fie făcute numai pe baza chitanțelor de plată patalei de negustori, eliberată de administrația financiară.

### RETEVEIE

#### 28 Primari

În Anglia, din cauza șomajului, 889 mii lucrători au rămas fără lucru.

Pentru a veni în ajutorul acestor lucrători cei 28 primari ai Londrei, au făcut un apel colectiv către populație.

Noi avem un singur primar și ni s'a făcut lehamete de el. Ce ar mai fi fost dacă am fi avut 28 primari ca și Londra? Câte locuri ar fi trebuit parcelate?

Nu ne-ar fi ajuns nici Bărăganul.

### De la societatea „Delta Dunării”

Societatea „Delta Dunării”, pentru industrializarea și conservarea peștelui, în ultima sesiune a consiliului de administrație a hotărât ca vârsămintele de 35 la sută din valoarea acțiunii care e de 70 lei să se facă cel mai târziu până la sfârșitul lunii Februarie a. c. care e ultimul.

### Lansarea primului vas de comerț polonez

Dantzig. — Primul vas de comerț polonez a fost lansat la Dantzig. Este un vapor mare cu o capacitate de 9000 de tone.

### LITERARE

#### NU MĂ CERTA!...

Nu mă certa, frumoasă fată  
Căseară am bătut la geamul tău;  
Mă crede, nu sunt vinovat  
(chiar eu,  
Ci Iana, numai Iana-i vinovată)

Căci arunca așa vâpșe  
Încât simțiam un na știu ce  
Și transportat, la geamul-ti am  
Cercând apoi să-ți intru în  
Că te-am cuprins apoi deodată  
În brațe și cu dor te-am

### Iachtul Ex-Kaizerului

Iachtul „Meteor” al Ex-Kaizerului a fost pus în vânzare la Barcelona pe prețul de 9 milioane mărci.

### Lupte cu bandiții din Turcia

Șeful bandei a căzut prizonier

Bandele de comitații bulgari, cari operează nesupărate în tot lăutul Cadrilaterului, au atacat zilele trecute postul nostru de santinela de lângă Turcia.

O luptă crâncenă s'a dat între patrula română și cea de comitații bulgari cari, uzând de granate, au rănit grav pe soldații Epure Georgehe și Anghel și au omorât pe soldatul Iordache Tudor, căteși trei din reg. 36 infanterie.

Nefericitul soldat Iordache Tudor, care a căzut victimă a datoriei, a fost înmormântat Miercuri la Turcia cu toate onorurile iar cei doi camarazi ai săi au fost transportați în spitalul militar din București.

În lupta care s'a dat între patrulile noastre și bandele de comitații soldații noștri au reușit să prindă pe șeful bandei, un anume Tăchianu, care a căzut și el rănit în timpul luptei.

### Impăcare între Regele Constantin și Venizelos

Roma. — Sunt semne de reconciliere între Regele Constantin și Venizelos pentru ca împreună să lucreze împotriva lui Kemal-Pașă, împiedicând astfel revizuirea tratatului din Sevres.

### De la Curtea cu Jurați

Curtea cu jurați din localitate prezintă de d. consilier Benișcu a judecat eri procesul locuitorului Păun Slave dia com. Gargălac acuzat de tâlhărie în drumul mare.

## Dela cerul infim din Balce

Darea de seamă citită în adunarea generală dela 2 Ianuarie 1920 asupra activității cercului „Infim” din Balce

Din dările de seamă anterioare, se știe că Cercul, grație muncii depuse de membrii săi, se găsește astăzi într-o stare mult mai înfloritoare ca la începutul său.

Acest cerc, și-a luat ființă în anul 1914, dar a trebuit din cauza războiului mondial, să înceteze dela 14 August 1916, până la 10 Mai 1915, când în împrejurări destul de grele a reușit să și reia activitatea.

Actualul comitet, funcționează dela 19 Ianuarie 1920. Numărul membrilor cercului în acea dată era de 58, actualmente sunt 70 membri, desi în cursul anului numărul lor a fost de 106, scăderea se datoroșe faptului că majoritatea fiidă funcționari și militari au părăsit orașul.

Cu această ocaziune arem piona datorită să amintim pe unul oșecat pentru vici dintre noi, Sterie Ionali.

La cererea de aur a cercului figurează numele colonelului Rasovicșiu comandantului reg. 9 vânători, și a maestrului pictor Bassarab, proclamați membri de onoare pentru meritele lor patriotice, arătate de soamă, și pentru serviciile aduse cercului.

Cercul dia fondurile sale, precum și dia buponul special de binefacere încasat dia canoșie, a putut să ajute, la sărbătorile trecute trei copii săraci la școală, să doneze 500 de lei la săraci, 950 lei pentru orfanii de război prin comitetul acestei societăți, precum și 300 lei la sfârșirea bisericii catedrale Sf. Gheorghe.

Comitetul actual a datesă și dea căl mai mare dezvoltare școlului cultural al cercului și ca primă măsură, a decis lășarea de conferințe și producțiuni artistice muzicale, oprind joartele de hazard.

Sau ținut în cursul acestui an foarte interesante și folositoare conferințe de către d-nii Al. Voinescu revizor școlar, I. Munteanu și P. Andreșcu magistrat, Nistor Popescu avocat, N. Papahagi instigator, N. Cocolu magistrat și dr. I. Nicolescu, urmate de audiațiuni muzicale și recitări.

### La noi și aiurea

Cine nu cunoaște scandalurile și amenajările ce se produc în ședințele Consiliului Comunal din Constanța. Se încredea cu ușile încuiate, cu un cuvânt vechi: celălaltă să canoșoa holărrile luate sau zina în care armează să se fie vre-o licitație Legu? Ia poate să prefăcșe ea ședințele Consiliului Comunal sunt publice, pentru doctorajul nostru legic sunt pe de hărtie; ci una știe, una face: „Strănge în tinerete ca să aibă la bătrânețe”.

Deprins cu acest fel de a lucra al d-lui Sachșaric, mă mirat mult faptul, când în zina de 7 Februarie fiind la Bazargic am asistat la o ședința frumoasă a Consiliului Comunal care se ținea cu ușile deschise. Cetățenii, indiferent de culoarea lor politică, asistau la dezbaterile Consiliului Comunal, unde în discuție erau chesțiuni foarte importante, la special audieroa apoi. Acolo am putut vedea pe un adevărat „parinte al comunei”.

Apoi felul cum prezăntele comisiile interinare a expus necesitatea aducerii apel și a economiei ce cauta să realizeze ne-a dat a înțelege ca la Bazargic se „încrezau” și astfel îmi explic de ce acta comunitate câte-va milioane comunitate.

Am parăsit sala de ședințe încredințat că în Dobrogea se găsesc și oameni cum e de pildă d-nul Emil Georgescu, primarul de Bazargic, care face cinste guvernului de azi.

Grănicerul

Tot ca manifestațiunea artistică menționăm expoziția lucrărilor de pictură și desen, capo-d'opere ale maestrului Bassarab, lărate în Balce și expuse în saloanele cercului la 5 Decembrie 1920, care expozițiune pe lângă folosese materiale aduse cercului, a fost prima manifestațiune de acest fel în Balce având darul să atragă un neapștat număr de admiratori și contribuind în opera de opoșiere, care este unul dintre telurile acestui cerc.

Cercul nostru fiind cultural, am căutat să îl consolidăm, și mulțumim hunei voințe a d-lui revizor școlar Voinescu, fost președinte al cercului, statutul a fost aprobat de ministerul instrucțiunii publice, prin ordinul No. 6985/1920.

Biblioteca cercului s'a îmbunătățit prin diferite donațiuni și avem abonamente la ziare și reviste. Este îmbucurător pentru sollicitădinea ce și-o arată mai toți membrii săi, și aduce mulțumiri domnșorului Ștefănescu și d-lui St. A. Sterie, cari prin inițiativa ce au luat, s'au donat suma de 10 mii lei, cu care s'a putut produce o piașină atât de necesară cercului. Ne lășăm d-lor care au subscris precum și d-lui Moroianu.

În cursul anului s'au strâns toate datele și dovezile necesare pentru despăgubirile ce venite cercului. Acțiunea susținută cu mult interes a dat ca rezultat posesiunea holărrilor comunității de despăgubiri una de 37.000, valoarea dia 1916 și una de 50.000 pentru refacere.

Președinte fondator, Matei Ștefan Panaitescu, actual general.

Comitetul de onoare  
Președinte, P. Strămbuleanu.  
Vicepreședinti: Părcăleabu, d-nu Petreanu.  
Secretar, Emil Opreșcu.  
Casier, D. Vasileșcu.

Membru: N. Papahagi, N. Cocolu, G. Nicolau, P. Comlășiu, Stoin Danilof și Penciș Ismail.  
Cenzori: D. Bălea, St. Perdicchi, Căncel.

### Arestarea fratelui lui Trotsky

Se anunșă din San Sebastian că a fost arestat acolo un agent comunist, fratele lui Trotsky.

### Cuvântul unor foști deținuți

Mai mulți foști deținuți în închisoarea militară a Corpului V armată, ne roagă să adăucăm mulțumirile lor publice d-lui maior Complain, comandantul închisoării militare din localitate, pentru conștințioșitate, maniera și buna-voință cu care d-sa se poartă înă de aceli pe cari diferitele împrejurări i-au pus sub... îngrășărea d-sale.

Ne facem o plăcută datorie înregistrând frumoasele cuvintele în adresa d-lui maior Complain, cu atât mai mult, cu cât în cariera noastră de ziarști, dacă aduceri ori ne-am ridicat contra abuzurilor și samovolniciei, întotdeauna ne-am crezut datori să recunoaștem meritele și calitățile ori unde s'ar afla, dar cari din nenorocire se manifesta atât de rar la noi.

### Urcarea Valutei

În cercurile financiare oficiale se crede că în urma măsurilor ce s'a luat și se vor lua pentru îmbunătășirea valutei, leul se va putea ridica cel mai târziu până în Septembrie la 60 centime.

**DIN TULCEA**

**Intrunirea Societății Fii Apărători ai Patriei**

La sediul societății „Fii Apărători ai Patriei” Illiala Tulcea din strada Regina Elisabeta s'a ținut o întrunire a membrilor acelei societăți.

Intrunirea s'a deschis de președintele d. A. Petreanu, care a arătat cum a întocmit tabloul la timp de toți demobilizații din localitate, pentru a fi în proprietățile cu locuri de casă și terenuri arabile, care tabloul fiind deus la Primărie, nu s'a luat nici o decizie de comisie de împroprietărire. D-sa a mai arătat că a făcut contestație și a cerut Primăriei ca să accelereze ca împroprietărire de locuri de casă din terenul expropriat și să formeze un cartier separat al împroprietărilor al acelor cari au fost în România Mare de azi.

D-sa a accentuat asupra acestor chestiuni, propunând a se trimite o telegramă d-lui prim-ministru ca să accelereze ca împroprietărire de locuri de casă și terenuri de agricultură pentru demobilizații din acest oraș.

Au mai vorbit d-nul Orăscu, portierul la tribunalul local, d. Coca, șef de secție la administrația financiară Tulcea și d. Atanase Aristide, comerciant.

În urmă s'a redactat o telegramă către d. prim-ministru ca să accelereze ca împroprietărire de locuri de casă și terenuri de agricultură pentru demobilizații.

Alegerile generale pentru un nou președinte al soc. „Fii Apărători ai Patriei” Tulcea, vor avea loc în luna Aprilie a. c.

**Statistice**

Mișcarea populației în județul Constanța, după direcțiunea generală a statistice, pe ultimul trimestru a fost următoare:

Căsuțorii 424; religioase: ortodoksi 315, catolici 7, protestanți 96 și mahomedani 2. Născuți 1121: băieți 676, fete 545, legitimi 1027, nelegitimi 94; pe religioși: ortodoksi 970, catolici 14, protestanți 14, mahomedani 164.

Morți 795; de sex masculin 458 iar feminin 337. După vârstă: până la un an: 328; până la 5 ani: 166; până la 20 ani: 75; până la 40 ani: 75; peste 40 ani: 215. După religioși: ortodoksi 649, catolici 2, protestanți 18 iar mahomedani 135.

Născuți morți: 14 legitimi și 2 nelegitimi, total 16.

Față de morți avem un excedent de 326 născuți; de sex masculin 168 iar feminin 158. După religioși: ortodoksi 289, catolici 12, protestanți 2 iar mahomedani 27.

**Situația internă a Ungariei**

Paris. Situația internă a ungariei s'a restabilit complet. Chestiunea monarhică e discutată mai mult în străinătate decât în țara maghiară. „Le Populaire” scrie în această privință că Budapesta a devenit azi, refugiu tuturor contra revoluționarilor, cari predică ura împotriva proletariatului.

**Techirghiol - Sat SOCIETATE ANONIMĂ**

Societatea Anonimă balneară închiriază localul pentru prăvălie și restaurant de primul rang de la vila Anagnoste precum și localul pentru cofetărie de la vila Adela (Vasilescu) ambele situate în centrul cel mai frecvent al Stațiunii, reparate în perfectă stare și luminate cu electricitate.

De asemenei închiriază baturile mici de la băile Speranța și Constanța precum și din parcul Păpușica.

Doritorii se vor adresa Administrației Societății, comuna Techirghiol județul Constanța până cel mai târziu la 15 Martie 1921, arătând și prețul oferit.

**INFORMAȚIUNI**

S'a primit demisia din armată a d-lui inginer C. Popescu, Șef tehnic al atelierelor de reparații a Corp. 5 Armată Constanța. D-sa a luat direcțiunea tehnică a Atelierelor Societății de Transport Constanța.

De 5-6 zile în toate oboarele de cereale din județul Constanța, Callacra și Durosor se observă o mare slăbănare.

Consiliul școlii de poliție științifice a acordat diplome de absolvire următorilor d-ni:

Oprea Bica, subcomisar clasa III-a Constanța.

Babes Gheorghe, subcomisar cl. II-a Constanța.

Predeșcu Dumitru, subcomisar cl. I Constanța și Răducan Hida subcomisar cl. I C-ța.

În locul vacant de episcop la biserica Catedrală din localitate, a fost ales onorabilul nostru constănțean d. Dimitrie Nicolaescu.

Convorbirile telefonice cu Bazargiu de 4 zile sunt întrerupte din cauza furtunii ce băntuie.

D. Ion C. Eustașiu, directorul proprietății și al Dobrogei, a fost însărcinat să studieze organizarea și modul de funcționare al serviciului de credit ipotecar, prezentând de urgență propunerile necesare.

În ziua de 27 Februarie a. c. are loc dunarea generală a demobilizaților de război. Ora și localul unde se va ține adunarea, se va anunța la timp.

D. Toma Ionescu, subdirectorul Dobrogei, se va ocupa, în lipsa d-lui Eustașiu, cu rezolvarea chestiunilor pendente de întreaga direcțiune a proprietății.

Din sursă sigură, șantem informații că, zilele acestea va sosi în localitate, o comisie care va cerceta modal cum au fost împărțite locurile de casă.

Sâmbătă 12 Februarie etc. Impunându-se un an de moarte s'ojlei declarată în scris, Crușin-Delăsăuște, se va oferi un parastas la biserica din Anadolchiol, pentru odihna sufletului scumpei dispărute.

Asociația comercianților de cereale aduce la cunoștința membrilor cari au avut cereale rechiziționate de către armată, să adreseze biroului asociației câte o declarație în scris, arătând cantitatea și felul mărfii rechiziționate.

Membrii societății demobilizaților de război sunt rugați ca în ore libere să treacă pe la cancelaria societății din strada Mircea pentru a lua cunoștință de cererile aprobate de primărie pentru locuri de casă.

**BALUL PRESEI NOTARIAT**

**Vânzări**

Rada Nedelea vinde lui D. Bălășa și soții sale din Hainarachiol 5 hectare pământ cu 2500 lei.

Ionțică Popa vinde lui D. N. Ighal 325 m. p. loc de casă în orașul Constanța pe strada Doamna Florica pe suma de 8000 lei.

Dumitru Hârșcia vinde lui Petre A. Iosef din Medgidia 8 hect. și 1250 m. p. pe preț de 4875 lei.

Primărie Constanța vinde lui Morți Lazarovici și Ion Șerăfim câte un loc de casă în cartierul demobilizaților.

**Hipotecă**

Andrei Paraschiv ipoteciază în primul rang Casei de gaș din Constanța 96 hect. teren de cultură în comuna Tortoman pentru suma de 73500 lei.

Dumitru Ciocloș din Caracomer ipoteciază în primul rang casei de gaș 22 hectare pentru suma de 9000 lei.

Neagu Micu din Pazarlia 1-dem 3 hect. și jumătate pentru 69.000 lei.

**MICĂ PUBLICITATE**

**A SOSIT** Un mare transport de piele și colorii calitate superioară la N. MIHAILEANU, din Piața Independenței. Prețuri foarte reduse.

**De vânzare** Cărbuni de piatră Turcești calitatea I-a spațiu, cu preț convenabil. Anunțori a se adresa Biroului Calantiz & Gallatzelos, strada Lascăr Catargiu No. 36.

**Zahăr cubic Belgian** în lazi de 25 kgr. de vânzare la Universala Societății Anonime Constanța Str. Carol 31 255

**În pierdut** o căfelușe de vânătoare, albă cu pește maro, urechile blegi, capul maro, pe piept nu are păr răspunde la numele Lola. Cel ce o va aduce în str. Sabinelor 38, va primi o bună recompensă. 268

**Caut** servitoare și un băiat de serviciu. A se adresa la Hotelul Villa Venezia, Strada Remus Opreanu 6. 273

**Caut** UNĂ CASĂ cu 5-4 camere și bucatărie. Adresă: C. Marinescu, Bolintineanu 1.

**ATELIER NAVAL Rudolf Dauerbacher** MAISTRU TÂMLAR ȘI DULGER Str. M. Eminescu No. 2 - CONSTANTĂ

**Magazie** 15 m. pe 5, de închiriat. Str. Decabal 60 291

**La Magazinul „Menagera”** Strada Ștefan cel Mare 41 ZIMFIRESCU & Comp.

**A sosit un mare transport de lămpi și sticle de lampă** No. 8, 2 și 11

**Mari transporturi de Porțelanuri și Sticlărie** - Prețuri foarte reduse -

**General Dr. Urdăreanu C.**

**SPECIALIZAT LA PARIS pentru Boala de ochi și urechi**

PRESCRIE OGHELARI face OPERAȚII DE OCHI ȘI URECHI ORE DE CONSULTAȚII 1-4 p. m. - No. 55 STR. DOROBANȚILOR - (cel cu Tudor Vladimirescu) 187

**Coop. de pescării Sf. Neculai**

Sediul Federației Constanța

**AVIZ** Având cunoștința ghelei, anunțăm pe doritorii că costul ghelei se va achita la sediul ei. Administrația

**DUMITRU I. CUCU**

Str. Otteniei No. 2, Constanța

**MARE DEPOZIT DE CASE DE BANI**

Wertheim, Shatwood și Osterlag - Prețuri convenabile -

**LA CINEMA GRAND Jocul Morții**

Opera Completă 5 mari acte 5 interpretată de celebrul artist AURELE SIDNEY creatorul filmului „ULTUS” Cu începere de Vineri la ora marele film „ULTUS”

**CINEMA REGAL**

Cu începere de azi grandiosul film Logodnica Morții

**Târgul cerealelor Oberul Constanța**

pe ziua de 9 Februarie 1921  
24 cărți orz . . . . . 225 % kgr  
1 - in . . . . . 180 -  
4 - ovăz . . . . . 165 -  
41 - porumb . . . . . 165 -  
1 - Mei . . . . . 100 -

**DANIEL CIPRUT**

CASA DE COMERȚ ȘI COMISIÓN Piața Independenței 10, Constanța

**ANTREPOZITE Speciale pentru Depozit de Mărfuri**  
— Se primesc spre vânzare orice fel de mărfuri —  
Agenția Principală a Societății de Asigurări „GENERALA”  
Comisari de avarii ai Soc. de Transport „Dagens”  
Magazine de Fierărie, articole tehnice, Imaj, Măsură și greutate și articole de cauciuc medicinale  
CASSA DE SCHIMB INCASO ȘI INFORMAȚIUNI  
**L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BINBAUM**  
Strada Carol No. 46 Telefon 32 12

**NAȚIONALĂ**  
Soc. de Asigurări Generale  
**REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ**  
— CONSTANȚA —  
CU SEDIUL LA  
**Banca Generală a Țării Românești**  
PRIMEȘTE ASIGURĂRI în Ramurile:  
**INCENDIU**  
**VIATA**  
**ACCIDENTE**  
**ȘI TRANSPORTURI MARITIME**  
**ȘI PE USCAT**  
Autorizăm pe D. I. ATH. POPESCU de a lucra și trata ori ce fel de asigurări în numele „noastră” încasând ori ce sumă de bani.  
Reprezentanți Principali  
**V. GHEORGHIU și V. BUNESCU**

**AGRICOLA**  
Societatea Anonimă de Asigurări Generale  
Capital staționar 10.000.000 lei  
ASIGURĂRI:  
VIATA, ACCIDENTE, INCENDIU, GRINDINA  
TRANSPORTURI PE MARE ȘI USCAT  
Reprezentanți pentru Dobrogea și Cadrilater  
**Daniel Ciprut & Const. N. Saray**  
Piața Independenței No. 10 bis  
CONSTANȚA

**FABRICĂ DE CIOCOLATA „REGINA MARIA”**  
R. Capățană & C. Grigorescu  
Societate în comandită  
42-44, Str. Oclician, 42-44  
**BOMBONERIA PALATULUI**  
București, Calea Victoriei No. 50  
Biroul și Depozitul Str. Mintei No. 8  
Expediază mărfuri în provincie în colete poștale contra ramburs  
Adresa pentru corespondență:  
R. Capățană & C. Grigorescu  
Strada Mintei No. 8  
Telefon: Fabrica 30 48, Bombonerie 9 42 20, Biroul 21 48.

**N. GHEORGHIU & Co.**  
CONSTANȚA  
Birou și Depozit Bulevardul Ferdinand No. 8 (îngă Uzina Electrică)  
OPERA AVANTAJOS CUMĂTORILOR:  
Sodă Caustică engleză, Tabii neagră Belgiană, Culo, Pucioasă, Colefoni, Parafină Americană, Heringi de Olanda, Zahăr cubic și tes, Orz, Cafea, Smochino, Mășline, Nărtile de împachetat, Sardele Portugheze, Nuci, Prune afumate, agi un de prune, Rețove, Lămâi, Porțelate, Mandarine, Ulei de floarea soarelui, Untdelemn Pugat, Sare de lămâie, Lumânări de stearcă etc. etc.

**Dimitrie Bălănescu, succesor Gheorghe Tattu**  
Magazin cu fierărie, vopselărie, tablă neagră, tablă zincată, broaște, cue, lacăte, balamale, valvolină, ciment și orice articol în branșa fierăriei se găsește cu prețuri foarte convenabile.  
Constanța, Str. Carol No. 93

**SPECIALITAȚI DE LAMAI ȘI PORTOCAL**  
importațiune directă din Italia, se vinde cu prețuri cele MAI REDUSE la Depozitul de Coloniale și articole orientale  
**EN GROS**  
**FRAȚII VASILIU**  
— STRADA CRIVITEI No. 10 — CONSTANȚA —

**SPIRO I. MACRI**  
CONSTANȚA  
PIATA INDEPENDENȚEI 23  
BUCURSA LA BUCUREȘTI  
STRADA TEILOS 24, TELEFON 29 08  
**FABRICA DE TESATORIE ȘI FRONBERIE Mecanică**  
**FABRICA DE SAPUN — FABRICA DE RAINA**  
Agent al Societății de Navigație Ioniene **FRAȚII C. IANNOULATOS** din Pireu  
**COLONIALE CEREALE**  
Posedând magazii spațioase atât la Constanța cât și la București, primește spre vânzare orice mărfuri în comision  
ADRESA TELEGRAFICĂ: SPIRO MACRI, CONSTANȚA  
— TELEFON —

**BIROU TECHNIC**  
**ION PANTELIMONESCU & R. COCEA**  
CONSTANȚA, STRADA CAROL 56  
Mașini de cusut și accesorii.parate sanitare. Envelope și camere de biciclete. Clei, pama calitate, produs italian. Cernelă antaect, produs italian. Robiute de aluminiu  
— Tevi de plumb, Lvoere. Closete etc. —  
Securi. Lită. Sarmă izolată. Lămpi de birou. Policoandre și toate articolele necesare instalațiilor electrice și de apă

**CRONICA**

**Incendiu**

Asenară pe la orele 8 s'a declarat un incendiu la casa locuitorului Ion Tocitu din str. Orizilor 7. Focul a luat naștere de la un coș arzând o parte din acoperiș.

Cu ajutorul locatarilor focul a fost stins.

Pagubele provocate de incendiu se evaluează la 2000 lei

**BALUL PRESEI**

**CONVOCARE**

Se aduce la cunoștința d-lor membri ai Cooperativei de consum „Mărășești” că în conformitate cu art. 35 din statute sunt convocati în adunare generală care se va ține la sediul cooperativei în ziua de 6 Martie 1921 s. n. ora 3 p. m.

**ORDINEA DE ZI**

1. Darea pe seamă a consiliului de administrație privitoare la mersul cooperativei pe anul 1920.
2. Raportul epașiorilor.
3. Aprobarea bilanțului încheiat la 31 Decembrie 1920 și deschiderea consiliului de Administrație de gestiunea sa.
4. Alegerea consiliului de administrație.
5. Alegerea a 8 cenzori și 3 suplenți.
6. Fixarea amei cu care Consiliul de Ad. ție poate să angajeze Cooperativa în împrumuturi la Direcția Cooperativei Orășenești sau alte instituții financiare.
7. Aprobarea majorității chiriei și mărirea magazinului de consum.
8. Aprobarea propunerilor de retragere a membrilor conform statutului.
9. Stabilirea bugetului de cheltuieli pe anul social.

În cazul când la data arătată nu se va intruni jumătate din numărul de membri rămași înscriși la cooperativă plus unul, adunarea generală se va ține în cea dintâi Duminică care urmează 15 Martie 1921 la aceeași oră fără altă convocare când se va ține hotărâri valabile cu oricare număr de membri prez. și.

Consiliul de administrație

**„MĂRĂȘEȘTI”**  
Cooperativă de Consum din Constanța  
**BILANȚUL**  
încheiat la 31 Decembrie 1920

Activ	Pasiv
1. Casa . . . . . 29147.95	1. Conturi curente creditoare . . . . . 38712.60
2. Mărfuri generale . . . . . 212232.20	2. Valoarea Cap. creșt. . . . . 143540.02
3. Federala Cop. . . . .	3. Capital social . . . . . 71185.
Capital . . . . . 6985.50	4. Garanții . . . . . 2500
4. Mobilier, unelte . . . . . 3714.60	
5. Instalațiuni . . . . . 3440.—	
6. Mărfuri angajate . . . . . 25067.60	5. Profit & Pierdere . . . . . 28650.23
Total . . . . . 284587.85	Total . . . . . 284587.85

**Contul Profit & Pierdere**  
încheiat la 31 Decembrie 1920

Debit	Credit
1. Cheltuieli gener. . . . . 4467.70	1. Profit din vânzarea mărfurilor generale . . . . . 57708.43
2. Salarii . . . . . 22675.65	2. Taxe de inser. . . . . 1795.—
3. Chiri . . . . . 2795.63	
4. Împrumut . . . . . 913.20	
5. Profit net . . . . . 28650.23	
Total . . . . . 39503.43	Total . . . . . 59503.43

Președinte (sa) Gh. Nicolai  
(sa) St. Ionescu  
Membru consiliului de Ad. ție (sa) N. Marinescu  
(sa) C. Niculescu  
(sa) Stan Boltes  
(sa) Gh. Pastoran  
(sa) V. Brebenel  
Cenzori (sa) A. Traianis  
(sa) St. Hintz  
Vârăz în 30 Ianuarie 1921  
Insp. Regional, Or. Bancov.